

Содержание



Самый неудобный теоретик (Вступительная статья Г.Дерлугьяна)

Слова благодарности

Для начала: как понимать мир, в котором мы живем

Миросистемный анализ

1. Истоки миросистемного анализа
2. Современная миросистема есть капиталистическая мироэкономика
3. Возникновение многогосударственной системы
4. Создание геокультуры
5. Кризис современной миросистемы

Глоссарий

Библиографический путеводитель

- I.Произведения Иммануила Валлерстайна
- II.Произведения приверженцев миросистемного анализа
- III.Критика миросистемного анализа
- IV.Значимые произведения: предшественники или произведения других крупных ученых, оказавшие влияние на миросистемный анализ

Приложение

Эволюция структур знания в миросистемной перспективе

Отзывы



В наше время, когда глобализация находится в центре международных дебатов от Давоса до Порту-Алегри, введение в "миросистемный анализ" – этот оригинальный взгляд на развитие мира с XVI века – представляется чрезвычайно своевременным и актуальным. Это очень ясное всестороннее описание его истоков, противоречий и развития, предложенное Иммануилом Валлерстайном, бесспорным пионером и самым выдающимся практиком миросистемного анализа.

Эрик Хобсбаум, автор книг "Интересные времена: Жизнь в двадцатом веке" и "Эпоха крайностей: Короткий двадцатый век (1914--1991)"

Разум Иммануила Валлерстайна способен проникать в такие дали и охватывать такие пространства, какие мало кому доступны в наше время. Мир для него – это обширная интегрированная система, и он обосновывает свою позицию с присущей ему элегантно и подчас безжалостной логикой. Он также прекрасно знает, что его взгляд на мир требует совершенно иной гносеологической призмы, отличной от тех, через которые мы привыкли смотреть. Поэтому для нас его дар – это не просто новое понимание того, как работает мир, но и новый способ его восприятия. Блестящая работа, как ни взгляни.

Кай Эриксон, почетный профессор социологии и американистики, Йельский университет

Об авторе





ВАЛЛЕРСТАЙН Иммануил

Американский социолог, политолог и философ. Родился в Нью-Йорке в семье эмигрантов из Австро-Венгрии. В 1959 году стал самым молодым профессором факультета социологии Колумбийского университета. Преподавал в крупнейших учебных заведениях США и Канады, с 2000 года — ведущий исследователь в Йельском университете. В начале 1960-х гг. был советником в администрации президента США Дж. Кеннеди. Получил многие престижные научные награды в разных странах мира.

Предметом интересов Валлерстайна долгое время являлись вопросы общей теории социально-экономического развития. Он известен как автор миросистемной теории, созданной под влиянием французского историка Фернана Броделя. Работы ученого пользуются высокой научной репутацией; они вызывают бурный отклик со стороны коллег как в США, так и во всем мире. Валлерстайн сегодня по праву признан классиком социологии.

Иммануил Валлерстайн является представителем левой общественной мысли. Огромное впечатление как на интеллектуалов, так и на широкую публику произвело русское издание его книги «После либерализма» (М.: URSS) и последовавшие за ним другие переводы, включая работы «Конец знакомого мира: Социология XXI века», «Исторический капитализм. Капиталистическая цивилизация» (М.: URSS), «Мир-система Модерна» (в 4 томах) и «Миросистемный анализ: Введение» (М.: URSS)

